

习近平致电祝贺赛义德当选连任突尼斯总统

新华社北京10月10日电 10月9日，国家主席习近平致电凯斯·赛义德，祝贺他当选连任突尼斯共和国总统。

习近平指出，中国同突尼斯传统友谊深厚。近年来，在我们共同引领下，两国关系健康稳定发展，各领域交流合作富有成效，传统友谊不断深化。2024年5月，你成功对中国进行国事访问，我同你共同宣布中突建立战略伙

伴关系，推动两国关系迈上新台阶。我高度重视中突关系发展，愿同你一道努力，以今年两国建交60周年为契机，继续传承中突友好，深化各领域交流合作，推动中突战略伙伴关系行稳致远。

民营经济促进法草案向社会公开征求意见

(第三版)

肖友才调研市司法局



10月9日下午，自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才到市司法局调研。这是肖友才在社区矫正指挥中心看望司法行政系统干部职工，详细了解各项工作开展情况。拉萨融媒记者 玉珠多杰摄

拉萨融媒讯(记者范江英)10月9日下午，自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才到市司法局调研。强调，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，深入践行习近平法治思想，坚持“依法治市”工作原则，用心用力做好新时代法治建设和司法行政工作，以法治之力助推社会主义现代化新拉萨建设。

市委常委、政法委书记、市公安局党委书记林勇，市委常委、秘书长张春阳参加。肖友才先后来到阳光公证处办证大厅、公共法律服务中心、市委依法治市办秘书科、社区矫正指挥中心、市司法局司法行政系统干部职工，详细了解各项工作开展情况。指出，要加强矛盾纠纷调解中心规范化建设，不断提升知晓率、使用率，切实把社会矛盾化解在基层、消灭

全市生态立市工作调度督导暨着力创建国家生态文明高地专项组会议召开

拉萨融媒讯(记者次仁卓玛)10月10日上午，拉萨市召开全市生态立市工作第3次调度督导暨着力创建国家生态文明高地专项组第3次会议，深入学习贯彻习近平生态文明思想，认真落实区、市委决策部署，听取全市生态立市工作情况、生态环境保护督察整改情况汇报，进一步统一思想、凝聚共识，强化举措、攻坚克难，全面完成2024年度工作任务。

赵辉年指出，市委十届八次全会提出坚持生态立市原则，以改革驱动美丽拉萨建设，健全源头治理机制、系统治理机制、综合治理机制。我们要坚定生态理念，充分认识建设美丽拉萨重大意义，进一步提高政治站位，坚持以习近平生态文明思想统领生态文明建设全局，盯着问题去、追着问题走、迎着问题上，补齐工作中的短板弱项，确保各项部署要求不折不扣贯彻落实，推动生态立市工作取得更大进展。

赵辉年强调，要坚持系统治理，全力履行美丽拉萨建设工作职责。各县(区)、各部门主要负责同志要切实履行本辖区本部门生态环境保护第一责任人责任，靠前指挥、担当作为，做到

两岛内河绿色生态廊道成为市民休闲赏景好去处

建设人与自然和谐共生的现代化

拉萨融媒讯(记者旦增拉珍)自今年年初起实施的仙足岛内河段一带拉萨市中心城区水系生态治理工程(二期)两岛内河绿色生态廊道提升工程，目前已基本完成。市民们漫步在河道两岸，或踱步观景或休闲小憩，俨然一幅美好和谐的生活场景。

跨越内河的同心桥已经施工完成并全面通车。河岸上，两岛内河绿色生态廊道的步道铺装、景观绿化、围栏安装等设施也已经基本完成配套。不仅极大方便了周边居民的日常出行，也很好地美化了环境，为市民提供了又一个新的休闲娱乐好去处。

“我是附近嘉林吉祥餐馆的一名工作人员，趁现在店里没什么客人，就出来散散步。现在，我们这边的步道、灯光都弄得非常好，尤其是夜景，特别美。”市民央宗说。

晚上8点过后，天色渐晚，只见河道两旁的路灯照亮着河面波光粼粼，河道旁绿树成荫。此时，出门散步休闲的市民也逐渐多了起来。

国内首台应用于海拔4000米以上双护盾TBM掘进机在拉萨投用

推进重点项目建设 赋能高质量发展

拉萨融媒讯(记者仁青拉姆)10月10日，国内首台应用于海拔4000米以上的双护盾

TBM掘进机“拉萨旁多引水号”始发仪式在拉林隧洞出口举行，标志着拉萨旁多引水工程建设迈出了关键而坚实的一步，为高海拔地区的重大基础设施建设树立了一座崭新的里程碑。

仪式现场，气氛庄重而热烈，众多嘉宾与工程建设者齐聚一堂。巨大的“拉萨旁多引水号”双护盾TBM掘进机如一条钢铁巨龙般静静地卧于始发位置，散发着强大的科技感和力量

感。随着礼炮轰鸣，嘉宾合力推杆，始发仪式盛大开启。拉萨旁多引水工程项目经理王海军说：“拉萨旁多引水工程线路全长51.7千米，具有高海拔、高埋深、高岩石抗压强度、高地应力等特点，经过参建各方探索和研究，最终选用了高原型双护盾TBM，它的主要特点是安全性更高，能更好地保障旁多引水工程的施工进度。”

为推进中国式现代化贡献“银发力量” 既要老有所养老有所乐又要老有所为

习近平回信勉励“银龄行动”老年志愿者代表

回信

“银龄行动”老年志愿者代表：你们好！来信收悉。多年来，大家积极参加志愿服务，利用所学所长服务基层、服务群众，向社会传递正能量，展现了新时代中国老年人的精神风貌。

老年人是党和国家的宝贵财富。希望广大老年朋友保持老骥伏枥、老当益壮的健康心态和进取精神，既要老有所养、老有所乐，又要老有所为，为推进中国式现代化贡献“银发力量”。各级党委和政府要高度重视老龄工作，聚焦老年人的急难愁盼问题，完善政策举措，营造良好社会环境，把老年人生活保障好、作用发挥好、权益维护好。

重阳佳节即将来临，祝你们和全国老年朋友们健康长寿、生活幸福！

习近平
2024年10月9日
(新华社北京10月10日电)

新华社北京10月10日电 在中华民族传统节日重阳节来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给“银龄行动”老年志愿者代表回信，对他们予以亲切勉励，向全国的老年人致以诚挚问候。

习近平指出，多年来，大家积极参加志愿服务活动，利用所学所长服务基层、服务群众，向社会传递正能量，展现了新时代中国老年人的精神风貌。

习近平强调，老年人是党和国家的宝贵财富。希望广大老年朋友保持老骥伏枥、老当益壮的健康心态和进取精神，既要老有所养、老有所乐，又要老有所为，为推进中国式现代化贡献“银发力量”。各级党委和政府要高度重视老龄工作，聚焦老年人的急难愁盼问题，完善政策举措，营造良好社会环境，把老年人生活保障好、作用发挥好、权益维护好。

“银龄行动”是由全国老龄委于2003年发起的老年志愿服务活动，主要是组织各领域老专家、老教授支援欠发达地区。截至目前，全国参加“银龄行动”的老年志愿者累计有700余万人次，开展援助项目4000多个，“银龄行动”已成为促进老年人老有所为重要平台之一。近日，“银龄行动”老年志愿者代表给习近平总书记写信，汇报参加志愿服务活动情况，表达继续发挥专长、回报社会，为推进中国式现代化贡献力量的决心。

市人大常委会调研我市乡村振兴战略实施情况

拉萨融媒讯(记者拉姆次仁)为贯彻落实好自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才对人大工作“深调研、真监督”要求，聚焦市委中心工作，10月9日—10日，市人大常委会党组书记、主任贺鹏率队深入曲水县、尼木县，进村入户开展全市实施乡村振兴战略工作专题调研。

在曲水县，调研组一行实地调研了南木乡江村基层治理和农畜分离奶牛集中养殖情况、达嘎镇富民产业情况，俊巴渔村农旅融合产业发展情况，才纳乡白堆村罗亚农机合作社发展情况等，详细了解乡村振兴重点工作推进情况。在尼木县，调研组一行先后前往吞弥现代产业园、牦牛育肥基地详细了解建设、运营情况及带动群众增收情况，并在日措村和卡如村实地察看农村危房改造及农畜分离情况。每到一处，贺鹏都与基层干部群众亲切交流，详细询问村民群众生产生活情况、基层干部工作开展情况，关切询问困难问题，向基层干部群众送上美好祝福。

在随后召开的座谈会上，贺鹏对两县坚决贯彻落实党中央战略部署和区市党委工作部署，坚定推进乡村振兴战略取得的成绩成效给予了充分肯定，对工

作中的困难问题与基层同志深入探讨交流、进行指导。

贺鹏指出，要加强法治乡村建设。将“八五普法”作为基层法治社会建设的重要工作，灵活方式，注重实效，让法治教育走进乡村、深入群众、可感可及，切实提升基层干部群众“尊法、学法、守法、用法”意识。要展现人大担当。找到人大履职在推动乡村全面振兴中的结合点和切入点，通过听取专项工作报告、调研视察、执法检查等监督方式，保障党中央重大战略和市委工作决策部署全面贯彻落实，推动乡村全面振兴有序有效实施。要切实发挥人大代表作用。全市各级人大代表要争做推进乡村全面振兴的宣传者、服务者、监督者，积极投身到城乡环境综合整治、基层治理效能提升战略中来，用实际行动为乡村全面振兴“添柴加火”，在各自岗位上“树典型、立标杆、做贡献”。要积极响应人民关切。高度重视人大代表议案建议办理工作，强化责任，紧盯效果，认真办理每一条建议，确保人民心声得到积极回应。

此次人大专题调研从9月中旬开始，市人大常委会共组织4个调研组，市人大常委会党组成员、副主任张永林、郑卫国、达瓦、次仁顿珠参加调研。

西藏自治区热烈庆祝中华人民共和国成立75周年宣传标语口号
坚持绿水青山就是金山银山，建设美丽中国！